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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 33 DEL 23/09/2019

OGGETTO: Istituzione e nomina Commissioni Consiliari permanenti. Art. 11 del  
                 Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.

L'anno 2019 ,  il  giorno ventitre del mese di settembre alle  ore 16:00,  nella sala adunanze
consiliari  convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta
Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta
Straordinaria Pubblica  di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN ASSENTE

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE

DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: ABBALLE DAMIANO E PERFILI SARA

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

ll responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica, ove richiesto
e/o previsto dalla normativa vigente, esprime parere    favorevole;



Il Sindaco Fausto Giuliani  introduce il settimo e ultimo punto iscritto all’ordine del giorno, e
designa scrutatori i Consiglieri Comunali: Abballe Damiano e Perfili Sara

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione
sul  canale  youtube  e  la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune  di  Colonna  dedicata
all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La  discussione  è  riportata  nel  verbale  di  resoconto  stenotipato  allegato  al  presente  atto  e  da  intendersi  quì
integralmente richiamato.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO  il  vigente  Regolamento per il  funzionamento del Consiglio Comunale
che,  all’art.  11  prevede  la   possibilità  di  costituire  Commissioni  Consiliari  permanenti,
riservando al Consiglio stesso la potestà di stabilirne le competenze  e la loro composizione
numerica;

DATO ATTO che le  Commissioni  devono essere  costituite con criterio  proporzionale
riferito  al  numero  di  consiglieri  assegnati  e  che  la  presidenza  delle  commissioni  stesse  è
riservatala  Sindaco o suo delegato,  ai sensi  del  successivo art. 12,  e che la  garanzia della
rappresentanza della minoranza verrà assicurata mediante votazione in urne separate per la
maggioranza e per la minoranza;

DATO ATTO che le Commissioni  hanno il  compito di  esaminare preventivamente le
questioni particolari individuata dal Consiglio, allo scopo di garantire, da una parte il maggior
livello possibile di approfondimento in ordine alle procedure e alla definizione dei contesti cui
far  riferimento,  dall’altra   la  massima  partecipazione  e  trasparenza  nell’espletamento
dell’azione  amministrativa  su  argomenti  di  particolare  rilevanza   che  coinvolgono  l’intera
comunità di Colonna;

PROPOSTA l'istituzione di tre Commissioni Consiliari: la prima per l'esame dello Statuto
e dei Regolamenti, la seconda  per l'esame del Bilancio e dei Tributi, la terza per le Politiche
Sociali e Associazionismo; 

UDITO il Sindaco proporre che le Commissioni siano costituite da 5 membri, individuati
3 dal Gruppo di maggioranza e 2 dal Gruppo di opposizione;

RITENUTO  quindi  di procedere alla istituzione di  tre Commissioni  per l'esame degli
argomenti sopra individuati e alla nomina delle predette Commissioni, secondo quanto sopra
proposto;

PROCEDUTO a votazione per la nomina delle Commissioni Consiliari permanenti, con
l'assistenza degli scrutatori così come proposti:

1 - COMMISSIONE CONSILIARE STATUTO E REGOLAMENTI:
Consiglieri Comunali di maggioranza 
ABBALLE DAMIANO
DE FILIPPIS VALERIA
CASCIA GIORGIO
Consiglieri Comunali di minoranza 
GELPI ALESSANDRO
POCHESCI FABIO

2 - COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO E TRIBUTI:
Consiglieri Comunali di maggioranza 
BARTOLI RICCARDO
CASCIA GIORGIO
SANTORO VINCENZO
Consiglieri Comunali di minoranza 
GELPI  ALESSANDRO
PERFILI  SARA

3  - COMMISSIONE CONSILIARE POLITICHE SOCIALI E ASSOCIAZIONISMO:
Consiglieri Comunali di maggioranza 
CAPPELLINI MARCO
ABBALLE DAMIANO
DEL SIGNORE ELEONORA
Consiglieri Comunali di minoranza 



ROMAGNOLI CRISTIAN
GELPI ALESSANDRO

PROCEDUTO quindi alla votazione dei nominativi proposti:

1 - COMMISSIONE CONSILIARE STATUTO E REGOLAMENTI:
Consiglieri Comunali di maggioranza 
ABBALLE DAMIANO
DE FILIPPIS VALERIA
CASCIA GIORGIO
Consiglieri Comunali di minoranza 
GELPI ALESSANDRO
POCHESCI FABIO

Consiglieri Comunali assegnati: 13 Consiglieri presenti: 12
Consiglieri Comunali votanti:      12  Consiglieri astenuti:   0
Consiglieri Comunali favorevoli: 12 Consiglieri contrari:   0

2 - COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO E TRIBUTI:
Consiglieri Comunali di maggioranza 
BARTOLI RICCARDO
CASCIA GIORGIO
SANTORO VINCENZO
Consiglieri Comunali di minoranza 
GELPI  ALESSANDRO
PERFILI  SARA

Consiglieri Comunali assegnati: 13 Consiglieri presenti: 12
Consiglieri Comunali votanti:      12  Consiglieri astenuti:   0
Consiglieri Comunali favorevoli: 12 Consiglieri contrari:   0

3  - COMMISSIONE CONSILIARE POLITICHE SOCIALI E ASSOCIAZIONISMO:
Consiglieri Comunali di maggioranza 
CAPPELLINI MARCO
ABBALLE DAMIANO
DEL SIGNORE ELEONORA
Consiglieri Comunali di minoranza 
ROMAGNOLI CRISTIAN
GELPI ALESSANDRO

Consiglieri Comunali assegnati: 13 Consiglieri presenti: 12
Consiglieri Comunali votanti:     12  Consiglieri astenuti:   0
Consiglieri Comunali favorevoli: 12 Consiglieri contrari:   0

Pertanto, sulla scorta dei risultati che precedono

D E L I B E R A

1- DI ISTITUIRE le seguenti Commissioni Consiliari permanenti:

1 - COMMISSIONE CONSILIARE STATUTO E REGOLAMENTI
2 - COMMISSIONE CONSILIARE BILANCIO E TRIBUTI
3 - COMMISSIONE CONSILIARE POLITICHE SOCIALI E ASSOCIAZIONISMO

2 - DI NOMINARE i componenti della 1^ Commissione Consiliare permanente  “STATUTO E 
REGOLAMENTI”:

Consiglieri Comunali di maggioranza 
ABBALLE DAMIANO
DE FILIPPIS VALERIA
CASCIA GIORGIO
Consiglieri Comunali di minoranza 
GELPI ALESSANDRO
POCHESCI FABIO



3 - DI NOMINARE i componenti della 2^ Commissione Consiliare permanente  “BILANCIO  E 
TRIBUTI” :

Consiglieri Comunali di maggioranza 
BARTOLI RICCARDO
CASCIA GIORGIO
SANTORO VINCENZO
Consiglieri Comunali di minoranza 
GELPI  ALESSANDRO
PERFILI  SARA

4 -  DI NOMINARE i componenti della 3^ Commissione Consiliare permanente “POLITICHE 
SOCIALI E ASSOCIAZIONISMO” :
Consiglieri Comunali di maggioranza 
CAPPELLINI MARCO
ABBALLE DAMIANO
DEL SIGNORE ELEONORA
Consiglieri Comunali di minoranza 
ROMAGNOLI CRISTIAN
GELPI ALESSANDRO

5 - DI DARE ALTRESÌ ATTO che le funzioni di segretario della Commissione saranno svolte
dal membro designato  ai sensi dell’art.  15 del  vigente regolamento sul  funzionamento del
Consiglio, al quale si fa riferimento per quanto contenuto nel Capo III.

Successivamente,  in  relazione  all'urgenza  connessa  all'avvio  dell'attività  delle  Commissioni
senza alcun ulteriore indugio,

VISTO l'art.134 comma 4 del D.Lgs n.267/2000;

IL CONSIGLIO COMUNALE

con successiva e separata votazione dal seguente esito

Consiglieri Comunali assegnati: 13 Consiglieri presenti: 12
Consiglieri Comunali votanti:     12  Consiglieri astenuti:   0
Consiglieri Comunali favorevoli: 12 Consiglieri contrari:   0

D E L I B E R A

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.  

La seduta di Consiglio Comunale termina alle ore 17:25.

Allegati:
– verbale di resoconto stenotipato  (allegato n. 1)



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con 
D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.

 

COLONNA, li 19/09/2019 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

ALESSANDRO STOCCO

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art.
49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li  IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
DR. ANDREA STORANI

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 01/10/2019, per 15 giorni
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32,
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 


